
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS 
DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE DO MUNICÍPIO DE 
PETRÓPOLIS. Realizada aos vinte e oito dias do mês de abril de dois 
mil e dez, com início às 19:15 horas com a presença dos seguintes 
conselheiros: Roberto Vicente, Aparecida Barbosa, André Gustavo, 
Carlos Jorge, Rosemere Macedo, Gilson Domingos, Irmã Guizzo, Luiz 
Carlos de Souza, Maria Helena Arrochellas, Marilza Pullig, Mauricio 
Guedes, Tatiane C. Dias e Vera Lucia Costa, assim como vinte e dois 
convidados. O Presidente solicitou que fosse lida a ata da reunião 
extraordinária de 14/04/10, que foi lida e aprovada por todos com a 
recomendação do Presidente para que acrescentasse o motivo da 
reunião extraordinária. PRIMEIRO ÍTEM DA PAUTA - INFORMES, o 
Presidente falou sobre o bilhete deixado pelo Conselheiro Geraldo, 
justificando sua ausência e pedindo para informar ao Conselho, a 
mudança da sede da Pestalozzi para um local provisório, na Rua 
Washington Luiz, 1066, ao lado da Yamaha Motos. No bilhete, o 
Conselheiro solicitou também, urgência na liberação da renovação do 
registro de sua instituição, que encontra-se em análise pela Comissão 
de Cadastramento e Registro. SEGUNDO ÍTEM DA PAUTA - 
MUDANÇA DE SEDE: O Presidente informou os motivos de sua 
discordância no processo de mudança de sede, em virtude da falta de 
uma sala de reuniões e do pequeno espaço na sala da administração 
do CMDCA. Lembrou que enviou ofício ao Prefeito e que não obteve 
resposta, que o encontro com o Prefeito, solicitado à Conselheira 
Rose, na reunião de 14/04, também não foi agendado. Esclareceu 
também que tentou falar por telefone, com o Gabinete, inclusive com a 
Vice Presidente do CMDCA, sem sucesso. Propôs que seja enviado 
novo ofício. A Conselheira Rose esclareceu que o não agendamento 
da reunião com o Prefeito foi em virtude da intervenção nas empresas 
de ônibus, que está exigindo a atenção constante do Prefeito e que a 
sala do Edifício Vitrine foi alugada para abrigar os dois Conselhos. Os 
Conselheiros Tutelares Rodrigo, Jaqueline e João Paulo fizeram uma 
longa explanação sobre os motivos da mudança, como melhoria do 
acesso da população à sede, bem como da falta de segurança na 
Prefeito Ari Barbosa. A Conselheira Rose voltou a afirmar que a sala 
foi alugada para os dois Conselhos e que o Prefeito só concordou com 
a mudança, após a informação desta Secretária de que a nova sede 
atendia às necessidades do CMDCA. O Presidente esclareceu que 
esta Secretária não responde pelo CMDCA. A Conselheira Maria 
Helena confirmou que colocou à disposição do CMDCA, o auditório da 



SETRAC para as reuniões e que entendia que o impasse deveu-se ao 
fato de o CMDCA não ser consultado sobre a mudança. A Vice 
Presidente justificou o atraso em virtude da  demanda da Secretaria de 
Saúde e informou que falou com o Prefeito sobre a discordância do 
CMDCA na mudança e que o Prefeito não entende a desarmonia entre 
os dois conselhos, que não tinha conhecimento dessa situação. 
Continuando, a Vice Presidente informou ainda que esclareceu ao 
Prefeito, a diferença entre o CMDCA e os outros conselhos 
municipais. Afirmou que a reunião entre o Prefeito e o CMDCA vai 
acontecer e que é preciso harmonizar os conflitos.  O Conselheiro 
Souza perguntou se, na nova sede, haveria espaço para as reuniões 
das comissões. O Presidente respondeu que não, que a sala 
destinada ao CMDCA é pequena, não cabendo duas mesas. Sugeriu 
que o Conselho passe a ter sua sede na Casa da Acolhida. A Vice 
Presidente solicitou que essa decisão não seja tomada antes do 
encontro com o Prefeito. O Presidente deixou claro que fez todos os 
esforços para manter a sala de reuniões e a Vice Presidente reafirmou 
que, em nenhum momento, o Prefeito pensou não estar atendendo 
aos dois conselhos.  QUARTO ÍTEM DA PAUTA – 
ACOMPANHAMENTO E AVALIAÇÃO DO CONSELHO TUTELAR: O 
Presidente sugeriu que, com a obrigação do CMDCA de acompanhar 
e avaliar o Conselho Tutelar, enviar ofício solicitando relatórios que 
serão analisados pela comissão. O Presidente solicitou sugestões 
sobre os itens que farão parte do relatório. Irmã Irma falou que não 
acha boa a idéia de se avaliar através de relatórios, sugeriu que a 
comissão participasse das reuniões do Conselho Tutelar. O 
Conselheiro Carlos Jorge propôs que a Comissão estabeleça proposta 
de acompanhamento, e traga para a plenária. O Conselheiro Souza 
falou que o objetivo é trabalhar de mãos dadas, que o Conselho 
Tutelar deve relatar os casos, sem citar nomes, para que o CMDCA 
possa encaminhar a quem de direito. André Gustavo sugeriu que o 
acompanhamento pela Comissão, tenha suporte de Psicólogo e 
Assistente Social e propôs também a criação de uma ouvidoria on-line. 
QUINTO ÍTEM DA PAUTA – DESTITUIÇÃO DE CONSELHEIROS 
AUSENTES APÓS FALTA NÃO JUSTIFICADAS EM 03 REUNIÕES: 
O Presidente falou sobre o relatório de faltas e da necessidade de se 
criar mecanismos para substituição de membros que não comparecem 
às reuniões.  SEXTO ÍTEM DA PAUTA – CASA DA ACOLHIDA: O 
Presidente solicitou que seja feito contrato do acordo entre CMDCA-
SETRAC. A Conselheira Maria Helena informou que as obras estão 



acontecendo, que já tem programa, locação de verbas e equipe. Que 
o Presidente da CELMA comprometeu-se a ajudar na obra dos 
banheiros. Que está sendo feita uma boa obra, que dará dignidade 
aos atendimentos. A Vice Presidente falou sobre a necessidade de se 
pensar em regularizar tudo juridicamente. SÉTIMO ÍTEM DA PAUTA – 
CAPTAÇÃO DE RECURSOS: O Presidente solicitou que na próxima 
reunião, os conselheiros tragam sugestões concretas sobre o assunto. 
A Vice Presidente sugeriu fazer um evento na inauguração da Casa da 
Acolhida. De comum acordo todos concordaram em formar uma 
comissão para promover ações de mobilização para captação de 
recursos. A Comissão ficou formada com os seguintes membros: 
Josília Fassbender, André Gustavo, Mauricio Guedes, Marilza Pullig, 
Maria Helena Arrochelas, Carlos Jorge Guimarães, Isabel Maia, Vera 
Lucia Alves, Luciana Villas Boas, Maria de Fátima Silva e Marcio José. 
A Conselheira Marilza propôs mostrar os membros do CMDCA para a 
sociedade, através da imprensa local. OITAVO ÍTEM DA PAUTA – 
ASSUNTOS GERAIS: O Conselheiro Tutelar Rodrigo informou sobre o 
evento que está sendo organizado pelo Conselho Tutelar e pela 
Primeira Dama para marcar o Dia do Combate ao Abuso e Violência  
Sexual contra Crianças e Adolescentes, a ser realizado no dia 18/05, 
na Praça Dom Pedro. A Vice Presidente sugeriu que o CMDCA seja 
convidado a participar da organização. A Conselheira Maria Helena 
informou que Frei Beto estará realizando palestra no mesmo dia, às 19 
horas, no Teatro Dom Pedro. O Conselheiro Gilson informou sobre a 
Festa do Trabalhador que será realizada no dia 01/05, no Parque de 
Exposições, com várias atrações. E por não haver mais nada a tratar, 
o Presidente encerrou a presente reunião às vinte e uma horas.      
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